        Методика урока в 7 классе по биологии.

                         Раздел  Животные.

Тема урока:

 Места обитания и внешнее строение земноводных.

 Внутреннее строение земноводных на примере лягушки.


            

Задачи урока: 1. Раскрыть особенности внешнего строения,

                                скелета и мускулатуры,  земноводных в связи со

                                средой их обитания и образом жизни.

                           2.Формировать  предметные умения и знания. 

                           3. Развивать ОУУ.

Средства обучения: живые аквариумные лягушки, скелет костистой рыбы,  влажный препарат «Лягушка», таблица «Тип Хордовые. Класс Земноводные. Лягушка», электронные носители: иллюстрированный учебник, интерактивные модели – движение земноводных, кровообращение, кровообращение, скелет рыб и земноводных; фотографии, рисунки и схемы, вопросы и задачи разной сложности по теме урока.

                   Основное содержание урока.

1. Общая характеристика класса Земноводные.

2. Места обитания земноводных.

3. Внешнее строение земноводных. Отделы тела, покровы, органы чувств.

4. Внутреннее строение земноводных. Опорно-двигательная система          земноводных: скелет головы, туловища, конечностей, мускулатура.

5. Приспособления земноводных  к жизни на суше.

6. Закрепление знаний.

7. Вывод (ОУУ).

 На уроке ведется работа по развитию ОУУ:       и  предметного умения:

*Умение выполнять работу по алгоритму.              *Научиться анализировать и  

                                                                                        устанавливать 

*Умение читать и составлять схему                            черты сходства и различия в 

                           
строении земноводных  и рыб.

*Умение  самостоятельно работать 

                                             Ход урока:

    I. Изучение нового материала.

1.Общая характеристика земноводных; места обитания; особенности внешнего  строения, связанного  с жизнью в воде и на суше: плавательные перепонки, кожные железы, голая кожа.                    (Рассказ учителя с демонстрацией  влажных препаратов, живых аквариумных лягушек, показом интерактивных модулей - движение амфибий, фотографий в электронном иллюстрированном учебнике).

2.Внешнее строение. Разделение тела на отделы: голова, туловище, конечности.                      Рассказ учителя с демонстрацией электронной схемы.

*Рассмотрите внешний вид лягушки (живая аквариумная лягушка). Обратите внимание на форму и окраску тела, покровы, наличие конечностей, укороченное или компактное тело,  отсутствие шеи, хвоста.

*Сравните форму тела лягушки с формой тела рыб. В чем сходство, в чем различия? ( Беседа).

Особенности внутреннего  строения лягушки. Отделы скелета: скелет головы, туловища, поясов и свободных конечностей. Позвоночник – его отделы. Мускулатура. (Рассказ учителя с демонстрацией скелета лягушки на электронном носителе.

 * Самостоятельная работа учащихся по составлению схемы по задним конечностям, ее чтение, проверка/ОУУ/.

* Самостоятельное выполнение учащимися задания №4 на странице 24 в рабочей тетради.

* Заполнение таблицы «Сравнительная характеристика скелета рыбы и лягушки».

   II. Закрепление знаний.

  1.Беседа по вопросам.

*В каких местах живут травяные лягушки? В какое время суток чаще всего они встречаются? Где зимуют?

*В какое время года лягушки активны? От каких факторов среды зависит их активность? Какие особенности внешнего строения лягушки связаны с жизнью в воде?

*Чем отличаются передние и задние конечности лягушки от парных плавников рыбы? Какое значение имеет слизь, покрывающая ее кожу?

*Какие органы чувств помогают лягушке ориентироваться в окружающей среде

*Какие особенности внешнего строения связаны с жизнью в воде?

2.Работа с тестами.

*Какие утверждения верны?

1.Взрослые особи земноводных чаще обитают на суше, но размножение и развитие происходит в воде.
2.У земноводных нет постоянной температуры тела.

3.Глаза не имеют век, слезных желез.

4.Конечности лягушки имеют пять отделов, поэтому называются пятипалыми.

5.Сердце земноводных трехкамерное, два круга кровообращения.

6.Трехкамерное сердце не обеспечивает разделение артериальной и венозной крови.

*Выбери правильный ответ.

1.Скелет позвоночника отдельных представителей земноводных имеет отделы:

а) шейный и туловищный;

б) туловищный и хвостовой;

в) шейный, туловищный и хвостовой;

г) шейный, туловищный, крестцовый, хвостовой.

2.Земноводные имеют сходное с рыбами строение:

а) скелета;

б) мускулатуры;

в) пищеварительной системы;

г) нервной системы.

    III. Вывод по уроку.

 ( Беседа учителя: содержание урока, задачи урока, ОУУ и предметные знания и умения, трудности в тестах и вопросах).

    IV.Домашнее задание.

* Повторить параграф 36 учебника, обратиться к электронным носителям и ресурсам.

* Ответить  на вопросы после параграф

Использованная литература.

 AUTONUM  «Физикон», 20 •Учебник Биология  7 класс В.М.Константинов, В.С.Кучменко. Издательский центр «Вентана-Граф»,2003г.

•Методическое пособие Биология Животные 7 класс В.С.Кучменко. Издательский центр «Вентана-Граф», 2003г.

•Учебное пособие «Экология животных. 7 класс» В.Г.Бабенко, С.П.Шаталов. Издательский центр «Вентана-Граф», 2003г.

•Рабочая тетрадь №2  Авторы С.В.Суматохин, В.С.Кучменко.

•Юный натуралист №11, 1989г.

•Юный натуралист №4, 1991г.

•Юный натуралист №2, 1991г.

•Юный натуралист №5, 1988г.

•Полный интерактивный курс биологии. Версия 2.5.  ООО 03г.

•Библиотека электронных наглядных пособий Биология 6-9 класс. Министерство образования Российской Федерации, «Кирилл и Мефодий», 2003г.
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